
DOLOR 



Por lo que usted sabe o ha escuchado, ¿Qué tan frecuente 
cree que se presente el dolor físico en la vida cotidiana de 
los mexicanos? 

DOLOR FÍSICO EN LA 
VIDA COTIDIANA 

DE MEXICANOS 

51.5% 
31.2% 

13.2% 4.1% 

MUY FRECUENTE ALGO FRECUENTE POCO FRECUENTE NS/NC  

MUY FRECUENTE ALGO FRECUENTE POCO FRECUENTE NS/NC  

MASCULINO 44.6% 35.5% 15.5% 4.4% 

FEMENINO 57.9% 27.2% 11.2% 3.7% S
E

X
O

 



Por lo que usted sabe o ha escuchado, ¿Qué tan frecuente 
cree que se presente el dolor físico en la vida cotidiana de 
los mexicanos? 

DOLOR FÍSICO EN LA 
VIDA COTIDIANA 

DE MEXICANOS 

MUY FRECUENTE ALGO FRECUENTE POCO FRECUENTE NS/NC  

18-24  43.2% 38.4% 16.3% 2.1% 
25-29 49.4% 34.8% 15.0% 0.8% 
30-34 61.4% 26.1% 10.4% 2.1% 
35-44 45.2% 36.3% 14.7% 3.8% 
45-54 60.1% 27.1% 11.3% 1.5% 

55- más 53.6% 24.0% 11.3% 11.1% 

TRABAJA 49.7% 33.4% 13.6% 3.3% 

HOGAR 58.5% 25.7% 12.1% 3.7% 

ESTUDIO 44.0% 37.4% 15.2% 3.4% 

OTRO 49.0% 28.1% 12.0% 10.9% 

NS/NC 55.3% 30.3% 14.4% 0.0% 

SIN ESCOLARIDAD  31.9% 19.9% 24.8% 23.4% 

PRIMARIA 56.7% 17.8% 16.6% 8.9% 

SECUNDARIA 63.0% 25.1% 10.2% 1.7% 

PREPARATORIA 44.5% 35.4% 18.3% 1.8% 

LICENCIATURA 49.9% 37.8% 9.1% 3.2% 

POSGRADO 57.5% 22.0% 12.1% 8.4% 

NS/NC 34.3% 23.0% 9.0% 33.7% 
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¿Quién cree que pueda soportar más el dolor, los hombres 
o las mujeres? 

GÉNERO QUE 
SOPORTA MÁS EL 

DOLOR 

13.4% 

76.2% 

7.2% 3.2% 

HOMBRES MUJERES LOS DOS LO SOPORTAN IGUAL NS/NC  

HOMBRES MUJERES LOS DOS SOPORTAN 
IGUAL NS/NC  

MASCULINO 20.6% 64.1% 10.2% 5.1% 

FEMENINO 6.6% 87.5% 4.5% 1.4% 



¿Quién cree que pueda soportar más el dolor, los hombres 
o las mujeres? 

GÉNERO QUE 
SOPORTA MÁS EL 

DOLOR 

HOMBRES MUJERES LOS DOS SOPORTAN 
IGUAL NS/NC  

18-24  25.1% 67.7% 6.3% 0.9% 
25-29 18.5% 67.6% 9.4% 4.5% 
30-34 8.9% 80.6% 6.5% 4.0% 
35-44 9.7% 78.3% 8.6% 3.4% 
45-54 10.8% 79.9% 5.8% 3.5% 

55- más 8.9% 80.8% 6.9% 3.4% 

TRABAJA 13.5% 73.9% 9.0% 3.6% 
HOGAR 5.8% 87.4% 4.0% 2.8% 
ESTUDIO 26.8% 64.3% 6.6% 2.3% 

OTRO 18.9% 70.1% 7.2% 3.8% 
NS/NC 0.0% 69.7% 30.3% 0.0% 

SIN ESCOLARIDAD  0.0% 90.3% 0.0% 9.7% 
PRIMARIA 9.7% 78.6% 7.3% 4.4% 

SECUNDARIA 15.2% 75.7% 5.1% 4.0% 
PREPARATORIA 14.9% 74.3% 7.4% 3.4% 
LICENCIATURA 14.5% 75.0% 8.3% 2.2% 

POSGRADO 0.0% 88.9% 11.1% 0.0% 
NS/NC 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 
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Ahora dígame, ¿Usted tiene algún dolor frecuente?  

DOLOR FRECUENTE 

32.9% 

66.5% 

0.6% 
SÍ  NO NS/NC  

SÍ NO NS/NC  

MASCULINO 29.4% 70.2% 0.4% 

FEMENINO 36.1% 63.1% 0.8% S
E

X
O

 



Ahora dígame, ¿Usted tiene algún dolor frecuente?  

DOLOR FRECUENTE 

SÍ NO NS/NC  

18-24  17.0% 81.3% 1.7% 

25-29 32.6% 66.8% 0.6% 

30-34 28.1% 71.1% 0.8% 

35-44 32.3% 67.7% 0.0% 

45-54 49.7% 50.3% 0.0% 

55- más 36.4% 63.0% 0.6% 

TRABAJA 32.8% 66.5% 0.7% 
HOGAR 39.7% 59.9% 0.4% 
ESTUDIO 15.2% 84.8% 0.0% 

OTRO 36.7% 61.9% 1.4% 
NS/NC 29.5% 70.5% 0.0% 

SIN ESCOLARIDAD  57.4% 42.6% 0.0% 
PRIMARIA 46.5% 52.8% 0.7% 

SECUNDARIA 37.5% 61.8% 0.7% 
PREPARATORIA 33.2% 65.9% 0.9% 
LICENCIATURA 24.2% 75.4% 0.4% 

POSGRADO 23.9% 76.1% 0.0% 

NS/NC 12.5% 87.5% 0.0% 
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¿Qué tan seguido aparece ese dolor?* 

APARICIÓN DE 
DOLOR FRECUENTE 

*Esta pregunta se le realizó a quienes contestaron que sí 5enen un dolor frecuente 

41.2% 
57.7% 

1.1% 
A DIARIO DE FORMA ESPORÁDICA 

(VA Y VIENE) 
NS/NC  

DE FORMA 
ESPORÁDICA (VA 

Y VIENE) 
A DIARIO NS/NC  

MASCULINO 63.7% 34.7% 1.6% 

FEMENINO 53.1% 46.2% 0.7% S
E

X
O

 



¿Qué tan seguido aparece ese dolor?* 

APARICIÓN DE 
DOLOR FRECUENTE 

*Esta pregunta se le realizó a quienes contestaron que sí 5enen un dolor frecuente 

A DIARIO 
DE FORMA 

ESPORÁDICA (VA Y 
VIENE) 

NS/NC  

18-24  27.8% 72.2% 0.0% 

25-29 33.1% 66.9% 0.0% 

30-34 33.2% 64.6% 2.2% 

35-44 30.1% 68.6% 1.3% 

45-54 52.5% 47.5% 0.0% 

55- más 52.5% 45.0% 2.5% 

TRABAJA 36.1% 62.8% 1.1% 

HOGAR 48.1% 50.3% 1.6% 

ESTUDIO 25.6% 74.4% 0.0% 

OTRO 49.3% 50.7% 0.0% 

NS/NC 67.1% 32.9% 0.0% 

SIN ESCOLARIDAD  26.4% 73.6% 0.0% 

PRIMARIA 55.2% 42.4% 2.4% 

SECUNDARIA 45.7% 54.3% 0.0% 

PREPARATORIA 33.2% 66.8% 0.0% 

LICENCIATURA 33.5% 64.5% 2.0% 

POSGRADO 47.4% 52.6% 0.0% 

NS/NC 100.0% 0.0% 0.0% 
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¿Desde cuándo apareció ese dolor?* 

TIEMPO DESDE QUE 
APARECIÓ DOLOR 

*Esta pregunta se le realizó a quienes contestaron que sí 5enen un dolor frecuente 

5.7% 6.7% 4.9% 9.6% 

70.4% 

2.7% 

HACE MENOS DE UN 
MES 

HACE MÁS DE UN MES HACE MÁS DE DOS 
MESES 

HACE MÁS DE SEIS 
MESES 

HACE MÁS DE UN AÑO NS/NC 

HACE MENOS DE 
UN MES 

HACE MÁS DE UN 
MES 

HACE MÁS DE 
DOS MESES 

HACE MÁS DE SEIS 
MESES 

HACE MÁS DE UN 
AÑO NS/NC 

MASCULINO 6.3% 3.1% 7.3% 10.3% 67.3% 5.7% 

FEMENINO 5.1% 9.5% 3.1% 9.0% 72.8% 0.5% S
E

X
O

 



¿Desde cuándo apareció ese dolor?* 

TIEMPO DESDE QUE 
APARECIÓ DOLOR 

*Esta pregunta se le realizó a quienes contestaron que sí 5enen un dolor frecuente 

HACE MENOS DE 
UN MES 

HACE MÁS DE UN 
MES 

HACE MÁS DE 
DOS MESES 

HACE MÁS DE 
SEIS MESES 

HACE MÁS DE UN 
AÑO NS/NC 

18-24  16.9% 2.6% 4.8% 18.2% 57.5% 0.0% 

25-29 6.2% 6.4% 2.9% 7.4% 77.1% 0.0% 

30-34 8.4% 19.0% 0.0% 14.6% 58.0% 0.0% 

35-44 5.3% 5.3% 13.0% 8.2% 66.9% 1.3% 

45-54 3.1% 8.9% 1.7% 10.1% 69.2% 7.0% 

55- más 2.8% 2.0% 4.1% 5.9% 82.0% 3.2% 

TRABAJA 4.6% 4.4% 6.2% 13.3% 67.1% 4.4% 

HOGAR 5.5% 13.1% 4.1% 4.6% 72.7% 0.0% 

ESTUDIO 14.8% 0.0% 7.2% 12.6% 65.4% 0.0% 

OTRO 6.4% 0.0% 0.0% 7.6% 80.5% 5.5% 

NS/NC 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 

SIN 
ESCOLARIDAD  0.0% 8.9% 0.0% 10.8% 54.2% 26.1% 

PRIMARIA 1.1% 7.2% 4.5% 8.9% 77.1% 1.2% 

SECUNDARIA 6.3% 4.0% 4.9% 4.1% 79.5% 1.2% 

PREPARATORIA 11.4% 13.9% 7.8% 10.0% 56.8% 0.1% 

LICENCIATURA 4.1% 1.1% 3.0% 13.4% 72.1% 6.3% 

POSGRADO 0.0% 0.0% 0.0% 16.4% 83.6% 0.0% 

NS/NC 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 
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Y, ¿En dónde experimenta este dolor?*  

LUGAR DEL CUERPO 
DONDE TIENE DOLOR 

23.4% 
22.3% 

10.4% 
6.7% 
6.0% 
4.9% 
3.9% 

2.5% 
2.0% 
1.9% 
1.4% 
1.0% 
0.7% 
0.5% 
0.5% 
0.3% 

11.6% 

CABEZA 

ESPALDA 

RODILLAS 

CADERA 

ESTÓMAGO 

PIERNAS 

PIES 

COXIS 

HOMBROS 

BRAZOS 

MANOS 

TOBILLOS 

PECHO 

OJOS 

CODOS 

OÍDO 

OTRO 

*Esta pregunta se le realizó a quienes contestaron que sí 5enen un dolor frecuente 



Y, ¿En dónde experimenta este dolor?*  

LUGAR DEL CUERPO 
DONDE TIENE DOLOR 

*Esta pregunta se le realizó a quienes contestaron que sí 5enen un dolor frecuente 

CABEZA ESPALDA RODILLAS CADERA ESTÓ-
MAGO PIERNAS PIES COXIS HOM-

BROS BRAZOS MANOS TOBILLOS PECHO OJOS CODOS OÍDO OTRO  

MASCULINO 19.2% 19.4% 8.9% 9.8% 5.3% 6.8% 3.2% 5.0% 1.9% 3.5% 0.7% 1.6% 1.2% 1.2% 0.4% 0.0% 11.9% 

FEMENINO 26.6% 24.5% 11.5% 4.4% 6.5% 3.4% 4.4% 0.7% 2.0% 0.7% 2.0% 0.5% 0.3% 0.0% 0.6% 0.5% 11.4% 

18-24  38.5% 19.7% 0.0% 6.8% 13.2% 0.0% 6.9% 2.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.8% 

25-29 38.8% 25.6% 2.4% 4.5% 11.5% 3.1% 0.0% 1.6% 2.1% 0.0% 0.0% 2.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.1% 6.3% 

30-34 33.5% 25.5% 0.0% 15.0% 7.8% 0.0% 0.0% 0.0% 2.8% 0.0% 5.5% 4.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9% 

35-44 25.4% 26.7% 15.0% 7.6% 1.3% 2.5% 3.8% 0.0% 0.0% 6.0% 1.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.3% 

45-54 14.1% 22.8% 18.1% 5.7% 3.6% 6.8% 5.6% 0.0% 2.2% 1.1% 1.7% 0.0% 0.0% 0.0% 2.2% 0.0% 16.1% 

55- más 12.6% 15.7% 11.0% 4.5% 6.2% 10.1% 4.9% 9.4% 3.8% 1.7% 0.7% 1.3% 3.0% 2.3% 0.0% 0.0% 12.8% 
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Y, ¿En dónde experimenta este dolor?*  

LUGAR DEL CUERPO 
DONDE TIENE DOLOR 

*Esta pregunta se le realizó a quienes contestaron que sí 5enen un dolor frecuente 

CABEZA ESPALDA RODILLAS CADERA ESTÓ-
MAGO PIERNAS PIES COXIS HOM-

BROS BRAZOS MANOS TOBILLOS PECHO OJOS CODOS OÍDO OTRO  

TRABAJA 23.9% 30.3% 9.4% 7.8% 3.9% 4.1% 1.6% 0.0% 1.6% 3.1% 0.6% 1.4% 0.0% 0.0% 1.1% 0.5% 10.7% 

HOGAR 21.0% 17.9% 13.3% 5.2% 7.6% 6.3% 7.1% 1.1% 2.0% 1.2% 3.3% 0.9% 1.2% 0.0% 0.0% 0.0% 11.9% 

ESTUDIO 41.7% 6.9% 4.6% 10.1% 8.9% 0.0% 10.2% 3.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.5% 

OTRO 15.6% 8.3% 6.3% 5.3% 9.5% 7.0% 0.0% 20.7% 5.1% 0.0% 0.0% 0.0% 2.6% 5.5% 0.0% 0.0% 14.1% 

NS/NC 58.8% 0.0% 41.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

SIN ESCOLARIDAD  15.6% 0.0% 10.8% 0.0% 15.6% 0.0% 0.0% 0.0% 23.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.9% 26.0% 0.0% 0.0% 0.1% 

PRIMARIA 15.3% 18.5% 17.6% 6.6% 2.5% 4.0% 7.8% 9.4% 1.8% 2.8% 2.5% 1.3% 2.2% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 

SECUNDARIA 27.9% 21.2% 9.4% 3.8% 9.8% 6.2% 3.6% 0.0% 2.8% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.7% 0.0% 12.1% 

PREPARATORIA 26.8% 28.9% 3.9% 5.4% 6.2% 5.0% 3.2% 0.7% 0.9% 2.2% 1.1% 1.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.2% 

LICENCIATURA 23.1% 21.2% 12.3% 11.4% 6.0% 4.4% 2.0% 0.7% 1.1% 1.5% 2.2% 1.0% 0.0% 0.0% 0.7% 1.0% 11.4% 

POSGRADO 30.7% 35.8% 0.0% 0.0% 0.0% 16.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 17.1% 

NS/NC 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 
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¿Qué  tanto considera que un dolor común (dolor de 
cabeza, malestar estomacal, un golpe leve) pueda afectar 
en los siguientes aspectos de la vida cotidiana? ¿Mucho, 
algo, poco o nada?  

DOLOR/ASPECTOS 
VIDA COTIDIANA 

MUCHO ALGO POCO NADA NS/NC 

ACTIVIDADES GENERALES 
(TRASLADOS, RUTINAS, 

EJERCICIO) 
36.4% 32.0% 21.8% 7.5% 2.3% 

ESTADO DE ÁNIMO 44.2% 27.4% 20.2% 6.4% 1.8% 

PARARSE O SENTARSE 22.7% 28.7% 31.7% 14.7% 2.2% 

CAMINAR 25.3% 27.6% 29.0% 16.3% 1.8% 

RELACIONES CON OTRAS 
PERSONAS 21.4% 25.1% 32.1% 18.1% 3.3% 

TRABAJO 37.6% 27.5% 25.2% 8.1% 1.6% 

SUEÑO 33.2% 20.3% 28.0% 17.0% 1.5% 



¿Qué  tanto considera que un dolor común (dolor de 
cabeza, malestar estomacal, un golpe leve) pueda afectar 
en los siguientes aspectos de la vida cotidiana? ¿Mucho, 
algo, poco o nada?  

DOLOR/ASPECTOS 
VIDA COTIDIANA 

MUCHO ALGO POCO NADA NS/NC 

MASCULINO 31.8% 35.5% 21.3% 8.7% 2.7% 

FEMENINO 40.6% 28.7% 22.3% 6.4% 2.0% 

18-24  31.3% 39.2% 25.3% 3.7% 0.5% 
25-29 32.9% 41.6% 17.2% 7.1% 1.2% 
30-34 37.5% 32.0% 23.4% 6.2% 0.9% 
35-44 31.2% 35.9% 22.9% 7.9% 2.1% 
45-54 39.3% 29.1% 19.9% 10.7% 1.0% 

55- más 45.2% 18.6% 21.0% 8.7% 6.5% 

TRABAJA 32.5% 36.7% 22.9% 6.1% 1.8% 
HOGAR 43.9% 27.1% 19.4% 7.6% 2.0% 
ESTUDIO 34.7% 30.6% 27.0% 6.4% 1.3% 

OTRO 36.4% 26.1% 14.3% 17.6% 5.6% 
NS/NC 29.5% 0.0% 44.7% 0.0% 25.8% 

SIN 
ESCOLARIDAD  58.0% 5.1% 19.9% 16.9% 0.1% 

PRIMARIA 40.2% 21.2% 21.7% 10.9% 6.0% 
SECUNDARIA 42.6% 27.4% 19.8% 7.6% 2.6% 

PREPARATORIA 31.8% 32.5% 27.9% 6.9% 0.9% 
LICENCIATURA 35.2% 39.3% 18.7% 6.4% 0.4% 

POSGRADO 32.6% 43.5% 23.9% 0.0% 0.0% 
NS/NC 12.5% 23.0% 0.0% 9.0% 55.5% 

ACTIVIDADES 
GENERALES 

(TRASLADOS, RUTINAS, 
EJERCICIO) 
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¿Qué  tanto considera que un dolor común (dolor de 
cabeza, malestar estomacal, un golpe leve) pueda afectar 
en los siguientes aspectos de la vida cotidiana? ¿Mucho, 
algo, poco o nada?  

DOLOR/ASPECTOS 
VIDA COTIDIANA 

18-24  48.3% 24.6% 18.5% 7.6% 1.0% 
25-29 46.1% 30.5% 20.5% 2.9% 0.0% 
30-34 43.2% 22.0% 22.0% 10.4% 2.4% 
35-44 35.7% 36.0% 22.0% 5.9% 0.4% 
45-54 38.2% 31.9% 17.8% 8.7% 3.4% 

55- más 53.5% 18.4% 20.1% 4.1% 3.9% 
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TRABAJA 41.0% 32.7% 21.7% 3.2% 1.4% 
HOGAR 47.4% 20.4% 18.7% 11.1% 2.4% 
ESTUDIO 44.0% 25.1% 22.7% 7.4% 0.8% 

OTRO 52.6% 21.4% 12.8% 8.2% 5.0% 
NS/NC 29.5% 56.1% 14.4% 0.0% 0.0% 

SIN 
ESCOLARIDAD  37.4% 6.2% 46.7% 0.0% 9.7% 

PRIMARIA 37.3% 16.2% 26.0% 15.8% 4.7% 
SECUNDARIA 42.7% 26.6% 23.0% 6.6% 1.1% 

PREPARATORIA 40.9% 31.4% 21.4% 4.3% 2.0% 
LICENCIATURA 49.3% 29.7% 16.0% 4.3% 0.7% 

POSGRADO 59.4% 36.7% 0.0% 3.9% 0.0% 
NS/NC 68.0% 32.0% 0.0% 0.0% 0.0% 
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MUCHO ALGO POCO NADA NS/NC 

MASCULINO 39.3% 32.6% 20.7% 5.5% 1.9% 

FEMENINO 48.7% 22.5% 19.7% 7.3% 1.8% S
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X
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ESTADO DE ÁNIMO 



¿Qué  tanto considera que un dolor común (dolor de 
cabeza, malestar estomacal, un golpe leve) pueda afectar 
en los siguientes aspectos de la vida cotidiana? ¿Mucho, 
algo, poco o nada?  

DOLOR/ASPECTOS 
VIDA COTIDIANA 

18-24  8.9% 40.4% 34.0% 15.3% 1.4% 
25-29 24.8% 25.8% 35.9% 13.5% 0.0% 
30-34 19.9% 27.7% 31.4% 18.8% 2.2% 
35-44 22.1% 28.9% 28.2% 19.5% 1.3% 
45-54 21.9% 28.6% 34.3% 11.0% 4.2% 

55- más 35.6% 21.6% 29.3% 10.4% 3.1% 
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TRABAJA 21.7% 31.8% 31.7% 12.3% 2.5% 
HOGAR 26.5% 22.8% 32.4% 16.7% 1.6% 
ESTUDIO 14.5% 28.7% 36.7% 20.1% 0.0% 

OTRO 28.8% 33.2% 21.1% 11.7% 5.2% 
NS/NC 12.1% 0.0% 43.1% 44.7% 0.1% 

SIN 
ESCOLARIDAD  64.8% 0.0% 30.1% 0.0% 5.1% 

PRIMARIA 37.0% 12.1% 34.4% 14.0% 2.5% 
SECUNDARIA 24.0% 28.2% 29.6% 17.7% 0.5% 

PREPARATORIA 15.6% 31.3% 34.4% 16.3% 2.4% 
LICENCIATURA 18.3% 35.7% 30.2% 13.6% 2.2% 

POSGRADO 42.0% 24.6% 25.3% 8.0% 0.1% 
NS/NC 33.7% 23.0% 21.5% 0.0% 21.8% 

E
S
C

O
L
A

R
ID

A
D

 

MUCHO ALGO POCO NADA NS/NC 

MASCULINO 20.5% 30.9% 29.0% 16.6% 3.0% 

FEMENINO 24.7% 26.7% 34.3% 12.9% 1.4% S
E

X
O

 

PARARSE O SENTARSE 



¿Qué  tanto considera que un dolor común (dolor de 
cabeza, malestar estomacal, un golpe leve) pueda afectar 
en los siguientes aspectos de la vida cotidiana? ¿Mucho, 
algo, poco o nada?  

DOLOR/ASPECTOS 
VIDA COTIDIANA 

18-24  21.3% 32.2% 33.5% 12.9% 0.1% 
25-29 28.9% 24.4% 28.7% 16.4% 1.6% 
30-34 22.2% 27.2% 29.6% 20.3% 0.7% 
35-44 18.8% 33.6% 28.8% 18.4% 0.4% 
45-54 29.2% 19.2% 32.2% 16.9% 2.5% 

55- más 31.9% 26.4% 22.9% 13.8% 5.0% 

E
D

A
D

 
O

C
U

P
A

C
IÓ

N
 

TRABAJA 23.4% 31.4% 28.6% 15.3% 1.3% 
HOGAR 27.7% 20.5% 30.3% 18.8% 2.7% 
ESTUDIO 21.3% 26.1% 34.8% 17.7% 0.1% 

OTRO 35.1% 34.7% 15.1% 11.2% 3.9% 
NS/NC 12.1% 0.0% 73.4% 14.4% 0.1% 

SIN 
ESCOLARIDAD  43.6% 5.1% 42.3% 8.9% 0.1% 

PRIMARIA 35.1% 13.1% 27.1% 18.8% 5.9% 
SECUNDARIA 27.8% 19.8% 26.0% 24.8% 1.6% 

PREPARATORIA 22.8% 30.9% 31.6% 13.7% 1.0% 
LICENCIATURA 19.4% 36.2% 29.3% 14.2% 0.9% 

POSGRADO 47.3% 15.8% 28.9% 8.0% 0.0% 
NS/NC 33.7% 53.7% 12.5% 0.0% 0.1% 

E
S
C

O
L
A

R
ID

A
D

 

MUCHO ALGO POCO NADA NS/NC 

MASCULINO 22.0% 31.0% 26.9% 18.1% 2.0% 

FEMENINO 28.4% 24.4% 30.9% 14.5% 1.8% S
E

X
O

 

CAMINAR 



¿Qué  tanto considera que un dolor común (dolor de 
cabeza, malestar estomacal, un golpe leve) pueda afectar 
en los siguientes aspectos de la vida cotidiana? ¿Mucho, 
algo, poco o nada?  

DOLOR/ASPECTOS 
VIDA COTIDIANA 

18-24  24.8% 22.5% 30.8% 20.9% 1.0% 
25-29 25.4% 32.8% 24.5% 12.9% 4.4% 
30-34 15.0% 24.3% 38.5% 19.8% 2.4% 
35-44 15.0% 28.3% 38.4% 17.5% 0.8% 
45-54 12.5% 25.8% 38.1% 20.0% 3.6% 

55- más 33.7% 19.3% 22.7% 17.3% 7.0% 

E
D

A
D

 
O

C
U

P
A

C
IÓ

N
 

TRABAJA 18.1% 31.4% 34.3% 13.6% 2.6% 
HOGAR 22.8% 18.3% 31.2% 23.9% 3.8% 
ESTUDIO 27.4% 20.9% 26.4% 25.3% 0.0% 

OTRO 28.0% 20.7% 26.6% 15.4% 9.3% 
NS/NC 12.1% 0.0% 87.9% 0.0% 0.0% 

SIN 
ESCOLARIDAD  19.7% 8.9% 36.9% 11.0% 23.5% 

PRIMARIA 28.6% 11.6% 28.7% 26.1% 5.0% 
SECUNDARIA 16.8% 26.4% 38.7% 15.4% 2.7% 

PREPARATORIA 22.2% 26.2% 30.6% 18.1% 2.9% 
LICENCIATURA 19.1% 29.5% 31.9% 17.1% 2.4% 

POSGRADO 31.1% 30.4% 34.4% 4.1% 0.0% 
NS/NC 33.7% 53.7% 12.5% 0.0% 0.1% 

E
S
C

O
L
A

R
ID

A
D

 

MUCHO ALGO POCO NADA NS/NC 

MASCULINO 20.1% 27.9% 33.3% 15.7% 3.0% 

FEMENINO 22.7% 22.5% 30.9% 20.5% 3.4% S
E

X
O

 

RELACIONES CON 
OTRAS PERSONAS 



¿Qué  tanto considera que un dolor común (dolor de 
cabeza, malestar estomacal, un golpe leve) pueda afectar 
en los siguientes aspectos de la vida cotidiana? ¿Mucho, 
algo, poco o nada?  

DOLOR/ASPECTOS 
VIDA COTIDIANA 

18-24  40.9% 26.0% 23.7% 8.4% 1.0% 
25-29 39.0% 33.4% 20.3% 7.3% 0.0% 
30-34 28.8% 27.1% 33.0% 7.1% 4.0% 
35-44 36.2% 30.2% 24.2% 9.4% 0.0% 
45-54 33.4% 30.3% 29.1% 6.7% 0.5% 

55- más 43.9% 20.4% 23.0% 8.4% 4.3% 

E
D

A
D

 
O

C
U

P
A

C
IÓ

N
 

TRABAJA 36.6% 31.3% 24.2% 7.0% 0.9% 
HOGAR 38.2% 24.6% 27.0% 8.8% 1.4% 
ESTUDIO 38.9% 21.3% 28.5% 11.3% 0.0% 

OTRO 38.0% 24.1% 21.8% 6.4% 9.7% 
NS/NC 55.3% 30.3% 0.0% 14.4% 0.0% 

SIN 
ESCOLARIDAD  22.0% 0.0% 47.9% 8.9% 21.2% 

PRIMARIA 41.7% 20.4% 28.0% 7.6% 2.3% 
SECUNDARIA 41.0% 18.1% 30.8% 8.9% 1.2% 

PREPARATORIA 34.6% 33.3% 23.0% 7.0% 2.1% 
LICENCIATURA 36.1% 31.1% 23.7% 8.8% 0.3% 

POSGRADO 37.2% 45.1% 7.5% 10.2% 0.0% 
NS/NC 68.0% 10.4% 9.0% 0.0% 12.6% 

E
S
C

O
L
A

R
ID

A
D

 

MUCHO ALGO POCO NADA NS/NC 

MASCULINO 33.7% 31.6% 25.6% 7.0% 2.1% 

FEMENINO 41.3% 23.6% 24.9% 9.0% 1.2% S
E

X
O

 

TRABAJO 



¿Qué  tanto considera que un dolor común (dolor de 
cabeza, malestar estomacal, un golpe leve) pueda afectar 
en los siguientes aspectos de la vida cotidiana? ¿Mucho, 
algo, poco o nada?  

DOLOR/ASPECTOS 
VIDA COTIDIANA 

18-24  32.8% 20.9% 25.8% 19.5% 1.0% 
25-29 35.3% 23.8% 25.4% 15.5% 0.0% 
30-34 32.5% 18.0% 29.3% 19.3% 0.9% 
35-44 31.8% 25.7% 25.6% 16.0% 0.9% 
45-54 27.1% 27.0% 27.5% 18.4% 0.0% 

55- más 38.8% 8.5% 33.2% 14.7% 4.8% 

E
D

A
D

 
O

C
U

P
A

C
IÓ

N
 

TRABAJA 30.9% 23.0% 30.3% 15.6% 0.2% 
HOGAR 36.5% 17.6% 23.3% 20.8% 1.8% 
ESTUDIO 31.1% 21.1% 32.5% 13.9% 1.4% 

OTRO 40.0% 12.7% 20.9% 18.6% 7.8% 
NS/NC 12.1% 30.3% 57.5% 0.0% 0.1% 

SIN 
ESCOLARIDAD  45.3% 8.9% 17.2% 5.1% 23.5% 

PRIMARIA 34.5% 11.6% 29.3% 22.2% 2.4% 
SECUNDARIA 33.6% 19.8% 26.5% 18.2% 1.9% 

PREPARATORIA 28.0% 23.4% 31.5% 16.4% 0.7% 
LICENCIATURA 34.5% 22.8% 26.5% 15.7% 0.5% 

POSGRADO 47.3% 17.6% 20.8% 14.2% 0.1% 
NS/NC 55.5% 19.4% 12.5% 0.0% 12.6% 

E
S
C

O
L
A

R
ID

A
D

 

MUCHO ALGO POCO NADA NS/NC 

MASCULINO 28.8% 21.9% 32.2% 15.6% 1.5% 

FEMENINO 37.3% 18.9% 24.0% 18.3% 1.5% S
E

X
O

 

SUEÑO 



En caso de tener un dolor común leve o moderado, 
¿cuánto tiempo espera usted para acudir a un médico?  

EN CASO DE DOLOR 
TIEMPO QUE ESPERA 

PARA 
ACUDIR AL MÉDICO 

16.0% 
27.1% 22.8% 

11.8% 14.1% 6.6% 1.6% 
MENOS DE UN DÍA UN DÍA 2 A 6 DÍAS UNA SEMANA MÁS DE UNA 

SEMANA 
NO ACUDO AL 

MÉDICO 
NS/NC 

MENOS DE UN 
DÍA UN DÍA 2 A 6 DÍAS UNA SEMANA MÁS DE UNA 

SEMANA 
NO ACUDO AL 

MÉDICO NS/NC 

MASCULINO 13.6% 27.5% 23.2% 11.3% 14.1% 8.5% 1.8% 

FEMENINO 18.2% 26.8% 22.5% 12.2% 14.0% 4.8% 1.5% S
E

X
O

 



En caso de tener un dolor común leve o moderado, 
¿cuánto tiempo espera usted para acudir a un médico?  

EN CASO DE DOLOR 
TIEMPO QUE ESPERA 

PARA 
ACUDIR AL MÉDICO 

MENOS DE UN DÍA UN DÍA 2 A 6 DÍAS UNA SEMANA MÁS DE UNA 
SEMANA 

NO ACUDO AL 
MÉDICO NS/NC 

18-24  12.7% 39.7% 25.9% 8.7% 8.6% 4.0% 0.4% 

25-29 9.8% 25.8% 26.7% 15.2% 18.7% 3.8% 0.0% 

30-34 20.0% 20.9% 27.8% 14.5% 13.8% 2.3% 0.7% 

35-44 13.2% 31.3% 23.1% 10.7% 16.7% 4.0% 1.0% 

45-54 20.8% 23.9% 19.0% 12.1% 8.9% 13.6% 1.7% 

55- más 19.2% 19.6% 17.8% 11.6% 17.1% 10.2% 4.5% 

E
D

A
D

 
O

C
U

P
A

C
IÓ

N
 

TRABAJA 15.5% 25.7% 23.0% 11.4% 15.5% 7.5% 1.4% 

HOGAR 17.2% 28.4% 20.3% 14.6% 11.6% 5.8% 2.1% 

ESTUDIO 11.0% 38.2% 27.1% 10.4% 10.6% 2.7% 0.0% 

OTRO 23.6% 15.7% 24.1% 7.5% 16.5% 9.4% 3.2% 

NS/NC 0.0% 12.1% 25.8% 0.0% 47.6% 14.4% 0.1% 

SIN 
ESCOLARIDAD  30.5% 26.1% 0.0% 0.0% 19.5% 8.9% 15.0% 

PRIMARIA 7.5% 18.8% 20.1% 23.5% 14.5% 10.7% 4.9% 

SECUNDARIA 20.1% 36.4% 19.3% 7.7% 9.4% 6.0% 1.1% 

PREPARATORIA 20.6% 28.2% 18.4% 12.1% 13.8% 6.5% 0.4% 

LICENCIATURA 12.9% 26.6% 29.3% 9.5% 15.9% 5.3% 0.5% 

POSGRADO 24.5% 13.2% 39.4% 0.0% 18.0% 0.0% 4.9% 

NS/NC 33.7% 34.3% 10.4% 0.0% 12.5% 9.0% 0.1% 

E
S
C

O
L
A

R
ID

A
D

 



En caso de padecer de algún dolor, ¿usa algún 
analgésico?  

EN CASO DE DOLOR-
ANALGÉSICO 

69.6% 

29.6% 

0.8% 
SÍ  NO NS/NC  

SÍ NO NS/NC  

MASCULINO 68.7% 31.2% 0.1% 

FEMENINO 70.5% 28.1% 1.4% S
E

X
O

 



En caso de padecer de algún dolor, ¿usa algún 
analgésico?  

EN CASO DE DOLOR-
ANALGÉSICO 

SÍ NO NS/NC  

18-24  67.6% 30.4% 2.0% 

25-29 75.1% 24.9% 0.0% 

30-34 71.7% 26.5% 1.8% 

35-44 72.3% 27.7% 0.0% 

45-54 62.9% 36.0% 1.1% 

55- más 69.1% 30.5% 0.4% 

E
D

A
D

 
O

C
U

P
A

C
IÓ

N
 

TRABAJA 70.8% 28.7% 0.5% 

HOGAR 70.0% 29.4% 0.6% 

ESTUDIO 68.5% 29.0% 2.5% 

OTRO 64.9% 35.1% 0.0% 

NS/NC 43.1% 44.7% 12.2% 

SIN ESCOLARIDAD  81.4% 18.6% 0.0% 

PRIMARIA 65.1% 33.8% 1.1% 

SECUNDARIA 69.5% 28.7% 1.8% 

PREPARATORIA 68.3% 31.7% 0.0% 

LICENCIATURA 71.9% 27.2% 0.9% 

POSGRADO 71.5% 28.5% 0.0% 

NS/NC 77.0% 23.0% 0.0% 

E
S
C

O
L
A

R
ID

A
D

 



¿Qué analgésico usa?*  

ANALGÉSICO QUE 
USA 

*Esta pregunta se le realizó a quienes contestaron que sí usan un analgésico en caso de dolor 

44.2% 

20.7% 14.4% 
5.7% 4.1% 0.2% 

9.1% 1.6% 
PARACETAMOL ASPIRINA DICLOFENACO KETOROLACO IBUPROFENO ACETAMINOFENO OTRO  NS/NC  

PARACETAMOL ASPIRINA DICLOFENACO KETOROLACO IBUPROFENO ACETAMINOFENO OTRO  NS/NC  

MASCULINO 37.2% 26.5% 15.0% 6.1% 3.8% 0.0% 10.3% 1.1% 

FEMENINO 50.5% 15.4% 13.8% 5.3% 4.3% 0.4% 8.0% 2.3% S
E

X
O

 



¿Qué analgésico usa?*  

ANALGÉSICO QUE 
USA 

*Esta pregunta se le realizó a quienes contestaron que sí usan un analgésico en caso de dolor 

PARACETAMOL ASPIRINA DICLOFENACO KETOROLACO IBUPROFENO ACETAMINOFENO OTRO  NS/NC  

18-24  40.6% 25.2% 16.9% 3.6% 4.4% 0.0% 7.8% 1.5% 

25-29 40.3% 26.8% 11.3% 9.6% 2.5% 0.0% 5.6% 3.9% 

30-34 59.8% 15.5% 5.7% 10.8% 2.0% 0.0% 6.2% 0.0% 

35-44 46.4% 22.8% 10.3% 4.2% 8.9% 0.6% 5.1% 1.7% 

45-54 45.1% 19.8% 14.8% 4.5% 1.2% 0.6% 14.0% 0.0% 

55- más 37.0% 14.8% 23.8% 4.1% 2.9% 0.0% 15.1% 2.3% 

E
D

A
D

 
O

C
U

P
A

C
IÓ

N
 TRABAJA 24.5% 44.6% 4.8% 11.3% 0.3% 5.6% 7.5% 1.4% 

HOGAR 11.7% 54.0% 2.9% 15.1% 0.3% 5.0% 8.8% 2.2% 

ESTUDIO 27.6% 34.7% 3.5% 20.4% 0.0% 5.5% 7.5% 0.8% 

OTRO 20.3% 20.2% 4.8% 19.2% 0.0% 9.5% 22.9% 3.1% 

NS/NC 0.0% 40.2% 0.0% 59.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

SIN 
ESCOLARIDAD  18.6% 49.1% 0.0% 6.3% 0.0% 0.0% 7.6% 18.4% 

PRIMARIA 17.4% 34.9% 1.7% 22.4% 0.6% 3.0% 19.2% 0.8% 

SECUNDARIA 23.8% 47.0% 1.7% 13.9% 0.0% 8.4% 5.1% 0.1% 

PREPARATORIA 22.3% 46.1% 3.9% 12.5% 0.5% 6.3% 6.0% 2.4% 

LICENCIATURA 19.2% 45.1% 5.8% 13.7% 0.0% 5.2% 9.2% 1.8% 

POSGRADO 39.8% 18.8% 17.0% 7.7% 0.0% 5.7% 11.0% 0.0% 

NS/NC 0.0% 88.4% 0.0% 0.0% 0.0% 11.6% 0.0% 0.0% 

E
S
C

O
L
A

R
ID

A
D

 



Y  ¿Cuál es la marca de analgésico que usted usa?* 

MARCA DE 
ANALGÉSICO QUE 

USA 

*Esta pregunta se le realizó a quienes contestaron que sí usan un analgésico en caso de dolor 

35.4% 

15.6% 

8.2% 

4.7% 

4.1% 

3.7% 

3.0% 

2.9% 

1.5% 

0.5% 

0.4% 

0.3% 

7.9% 

11.8% 

MEDICAMENTO 
GENÉRICO 

TEMPRA 

SEDALMERCK 

ASPIRINA BAYER 

TYLENOL 

VOLTAREN 

ADVIL 

PANADOL 

ANALGEN 

TABALÓN 

CATAFLAM 

WINASORB 

OTRO 

NS/NC 



Y  ¿Cuál es la marca de analgésico que usted usa?* 

MARCA DE 
ANALGÉSICO QUE 

USA 

*Esta pregunta se le realizó a quienes contestaron que sí usan un analgésico en caso de dolor 

18-24  3.1% 1.8% 0.7% 27.1% 9.9% 0.0% 0.0% 5.4% 1.4% 11.0% 18.9% 2.2% 4.2% 14.3% 

25-29 2.3% 1.3% 0.0% 19.9% 3.6% 0.0% 1.3% 3.4% 2.2% 12.0% 32.1% 6.9% 4.1% 10.9% 

30-34 1.3% 0.9% 0.0% 18.9% 2.5% 0.0% 1.1% 3.3% 2.1% 7.5% 39.1% 2.2% 14.3% 6.8% 

35-44 9.1% 2.5% 0.9% 10.9% 1.9% 0.6% 0.5% 4.3% 2.0% 11.3% 36.1% 3.9% 6.5% 9.5% 

45-54 5.1% 5.2% 0.0% 10.8% 0.0% 0.0% 0.0% 3.0% 1.6% 6.7% 43.8% 10.1% 7.2% 6.5% 

55- más 1.5% 5.0% 0.0% 10.2% 0.7% 1.6% 0.0% 2.8% 0.0% 1.5% 42.1% 4.0% 11.6% 19.0% 

E
D

A
D

 

TYLENOL PANADOL WINASORB TEMPRA ADVIL TABALÓN CATAFLA
M VOLTAREN ANALGEN SEDALMER

CK 

MEDICAME
NTO 

GENÉRICO 

ASPIRIN
A BAYER OTRO NS/NC 

MASCULINO 3.8% 5.5% 0.0% 15.2% 2.8% 0.8% 0.6% 4.4% 1.2% 8.6% 31.5% 5.6% 7.5% 12.5% 

FEMENINO 4.3% 0.6% 0.6% 16.0% 3.2% 0.2% 0.2% 3.1% 1.7% 7.9% 39.0% 4.0% 8.3% 10.9% S
E

X
O

 

TRABAJA 4.6% 3.7% 0.0% 17.2% 3.4% 0.7% 0.9% 3.6% 1.4% 9.7% 33.0% 5.2% 6.1% 10.5% 

HOGAR 5.2% 1.0% 0.7% 12.8% 1.0% 0.3% 0.0% 2.9% 1.4% 6.8% 44.0% 4.8% 10.0% 9.1% 

ESTUDIO 2.0% 2.4% 0.9% 24.5% 6.3% 0.0% 0.0% 8.4% 0.9% 9.2% 17.5% 3.4% 4.1% 20.4% 

OTRO 0.0% 6.5% 0.0% 3.1% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0% 3.3% 2.6% 49.5% 4.2% 18.7% 9.5% 

NS/NC 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 

O
C

U
P
A

C
IÓ

N
 



Y  ¿Cuál es la marca de analgésico que usted usa?* 

MARCA DE 
ANALGÉSICO QUE 

USA 

*Esta pregunta se le realizó a quienes contestaron que sí usan un analgésico en caso de dolor 

TYLENOL PANADOL WINASORB TEMPRA ADVIL TABALÓN CATAFLAM VOLTAREN ANALGEN SEDALMER
CK 

MEDICAM
ENTO 

GENÉRICO 

ASPIRINA 
BAYER OTRO NS/NC 

SIN 
ESCOLARIDAD  0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0% 11.0% 28.8% 0.0% 7.6% 46.3% 

PRIMARIA 0.9% 9.1% 0.0% 8.8% 0.0% 1.6% 0.0% 2.9% 0.6% 5.4% 37.6% 7.8% 12.7% 12.6% 

SECUNDARIA 2.5% 5.0% 0.0% 17.3% 2.4% 0.0% 0.0% 1.7% 3.2% 13.7% 33.7% 2.8% 11.4% 6.3% 

PREPARATORIA 3.1% 2.7% 0.4% 17.0% 1.5% 0.0% 0.5% 2.4% 1.6% 8.7% 40.8% 7.5% 4.1% 9.7% 

LICENCIATURA 6.4% 0.0% 0.6% 17.3% 5.9% 0.4% 0.8% 6.3% 1.2% 6.8% 31.8% 2.9% 6.4% 13.2% 

POSGRADO 8.7% 0.0% 0.0% 10.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 31.3% 0.0% 21.7% 22.3% 

NS/NC 0.0% 0.0% 0.0% 28.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 43.8% 0.0% 11.6% 16.4% 

E
S
C

O
L
A

R
ID

A
D

 



¿Dónde buscaría usted información para encontrar 
tratamientos para el dolor? 

INFORMACIÓN/ 
TRATAMIENTOS PARA 

EL DOLOR 

61.6% 

11.0% 10.0% 8.7% 3.9% 0.8% 0.6% 2.7% 0.7% 
CONSULTANDO 
A UN MÉDICO 

EN INTERNET EN UNA 
FARMACIA 

ACUDIENDO A 
UN CENTRO DE 

SALUD 

CONSULTANDO 
A FAMILIARES O 

AMIGOS 

EN LIBROS O 
REVISTAS 

EN TELEVISIÓN 
O RADIO 

OTRO NS/NC 

CONSULTANDO 
A UN MÉDICO EN INTERNET EN UNA 

FARMACIA 

ACUDIENDO A 
UN CENTRO DE 

SALUD 

CONSULTANDO 
AMIGOS O 
FAMILIARES 

EN LIBROS O 
REVISTAS 

EN TELEVISIÓN 
O RADIO OTRO NS/NC 

MASCULINO 62.1% 11.4% 10.3% 7.5% 3.6% 0.7% 0.3% 3.4% 0.7% 

FEMENINO 61.2% 10.7% 9.6% 9.9% 4.1% 0.8% 0.9% 2.1% 0.7% S
E

X
O

 



¿Dónde buscaría usted información para encontrar 
tratamientos para el dolor? 

INFORMACIÓN/ 
TRATAMIENTOS PARA 

EL DOLOR 

CONSULTANDO 
A UN MÉDICO EN INTERNET EN UNA 

FARMACIA 

ACUDIENDO A 
UN CENTRO DE 

SALUD 

CONSULTANDO 
AMIGOS O 
FAMILIARES 

EN LIBROS O 
REVISTAS 

EN TELEVISIÓN O 
RADIO OTRO NS/NC 

18-24  61.0% 14.8% 10.1% 5.7% 4.7% 1.0% 0.4% 2.3% 0.0% 

25-29 53.8% 17.6% 15.1% 5.6% 2.7% 2.5% 0.0% 2.6% 0.1% 

30-34 63.9% 10.9% 11.4% 8.0% 4.4% 0.0% 0.7% 0.7% 0.0% 

35-44 64.5% 10.4% 9.9% 9.4% 3.9% 0.0% 0.5% 0.9% 0.5% 

45-54 63.2% 9.9% 8.5% 7.5% 5.4% 0.5% 0.8% 4.2% 0.0% 

55- más 61.3% 5.5% 7.1% 13.7% 2.3% 0.9% 0.9% 4.8% 3.5% 

E
D

A
D

 
O

C
U

P
A

C
IÓ

N
 TRABAJA 63.3% 5.7% 9.4% 4.6% 13.4% 0.9% 0.0% 1.8% 0.9% 

HOGAR 61.0% 14.0% 9.8% 3.2% 7.4% 0.4% 1.4% 2.3% 0.5% 

ESTUDIO 64.6% 3.1% 12.8% 3.0% 11.3% 1.5% 0.5% 3.2% 0.0% 

OTRO 50.7% 17.3% 10.3% 3.0% 6.4% 0.0% 1.5% 8.9% 1.9% 

NS/NC 47.6% 0.0% 0.0% 0.0% 52.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

SIN 
ESCOLARIDAD  65.1% 11.0% 8.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 15.0% 

PRIMARIA 53.2% 21.3% 8.8% 3.0% 6.9% 0.0% 0.0% 6.3% 0.5% 
SECUNDARIA 61.9% 10.0% 16.6% 4.9% 1.8% 0.0% 1.5% 2.5% 0.8% 

PREPARATORIA 62.5% 5.4% 12.1% 5.3% 11.9% 1.1% 0.3% 1.4% 0.0% 

LICENCIATURA 64.1% 5.0% 5.5% 2.9% 17.0% 1.3% 0.7% 2.4% 1.1% 

POSGRADO 65.5% 0.0% 19.2% 3.7% 11.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.1% 
NS/NC 68.0% 23.0% 0.0% 0.0% 9.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

E
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A
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Dolor crónico es aquel que dura más de tres meses. ¿Usted 
padece o ha padecido de dolor crónico?  

DOLOR CRÓNICO 

19.6% 

80.4% 

SÍ  NO 

SÍ NO 

MASCULINO 16.0% 84.0% 

FEMENINO 23.0% 77.0% S
E

X
O

 



Dolor crónico es aquel que dura más de tres meses. ¿Usted 
padece o ha padecido de dolor crónico?  

DOLOR CRÓNICO 

SÍ NO 

18-24  4.5% 95.5% 

25-29 12.2% 87.8% 

30-34 13.6% 86.4% 

35-44 17.3% 82.7% 

45-54 29.8% 70.2% 

55- más 34.3% 65.7% 

E
D

A
D

 
O

C
U

P
A

C
IÓ

N
 

TRABAJA 19.5% 80.5% 

HOGAR 24.8% 75.2% 

ESTUDIO 1.8% 98.2% 

OTRO 28.0% 72.0% 

NS/NC 29.5% 70.5% 

SIN ESCOLARIDAD  39.5% 60.5% 

PRIMARIA 31.7% 68.3% 

SECUNDARIA 22.4% 77.6% 

PREPARATORIA 16.1% 83.9% 

LICENCIATURA 14.3% 85.7% 

POSGRADO 27.4% 72.6% 

NS/NC 12.5% 87.5% 

E
S
C

O
L
A

R
ID

A
D

 



¿Usted conoce a alguien que haya padecido de dolor 
crónico?  

CONOCIDO-DOLOR 
CRÓNICO 

24.8% 

74.2% 

1.0% 
SÍ  NO NS/NC  

SÍ NO NS/NC  

MASCULINO 26.1% 73.0% 0.9% 

FEMENINO 23.4% 75.5% 1.1% S
E

X
O

 



¿Usted conoce a alguien que haya padecido de dolor 
crónico?  

CONOCIDO-DOLOR 
CRÓNICO 

SÍ NO NS/NC  

18-24  25.6% 73.0% 1.4% 

25-29 22.3% 77.7% 0.0% 

30-34 18.2% 81.8% 0.0% 

35-44 26.5% 73.5% 0.0% 

45-54 25.1% 73.7% 1.2% 

55- más 28.4% 68.3% 3.3% 

E
D

A
D

 
O

C
U

P
A

C
IÓ

N
 

TRABAJA 27.6% 71.5% 0.9% 

HOGAR 16.6% 82.5% 0.9% 

ESTUDIO 26.5% 73.5% 0.0% 

OTRO 30.3% 66.0% 3.7% 

NS/NC 57.0% 43.0% 0.0% 

SIN ESCOLARIDAD  0.0% 100.0% 0.0% 

PRIMARIA 9.6% 89.8% 0.6% 

SECUNDARIA 20.1% 79.3% 0.6% 

PREPARATORIA 26.6% 72.8% 0.6% 

LICENCIATURA 30.8% 68.5% 0.7% 

POSGRADO 39.4% 60.6% 0.0% 

NS/NC 24.8% 36.6% 38.6% 

E
S
C

O
L
A

R
ID

A
D

 



¿Durante cuánto ha presentado dolor, usted o su familiar o 
conocido?*  

TIEMPO DE DOLOR 
CRÓNICO 

*Esta pregunta se le realizó a quienes contestaron que sí han padecido o 5enen conocidos con dolor crónico 

30.2% 
14.0% 12.3% 

36.7% 

6.8% 

DE 3 A 6 MESES DE 6 MESES A UN AÑO DE UN AÑO A DOS AÑOS MÁS DE DOS AÑOS NS/NC  

DE 3 A 
 6 MESES 

DE 6 MESES A UN 
AÑO 

DE UN AÑO A 
DOS AÑOS 

MÁS DE DOS 
AÑOS NS/NC  

MASCULINO 34.7% 16.2% 13.4% 29.3% 6.4% 

FEMENINO 26.3% 12.1% 11.5% 43.1% 7.0% S
E

X
O

 



¿Durante cuánto ha presentado dolor, usted o su familiar o 
conocido?*  

TIEMPO DE DOLOR 
CRÓNICO 

*Esta pregunta se le realizó a quienes contestaron que sí han padecido o 5enen conocidos con dolor crónico 

DE 3 A 
 6 MESES 

DE 6 MESES A 
UN AÑO 

DE UN AÑO A 
DOS AÑOS 

MÁS DE DOS 
AÑOS NS/NC  

18-24  29.9% 22.8% 16.0% 21.6% 9.7% 

25-29 25.2% 15.5% 19.5% 37.6% 2.2% 

30-34 41.0% 13.2% 16.0% 29.7% 0.1% 

35-44 33.8% 19.0% 8.9% 36.1% 2.2% 

45-54 25.9% 10.0% 16.2% 43.9% 4.0% 

55- más 28.8% 8.7% 6.8% 40.9% 14.8% 

E
D

A
D

 
O

C
U

P
A

C
IÓ

N
 TRABAJA 36.6% 14.3% 15.0% 28.7% 5.4% 

HOGAR 26.2% 8.2% 2.9% 55.5% 7.2% 

ESTUDIO 18.7% 25.5% 24.0% 29.7% 2.1% 

OTRO 19.9% 19.3% 9.4% 34.7% 16.7% 

NS/NC 24.9% 0.0% 54.4% 20.7% 0.0% 

SIN ESCOLARIDAD  13.0% 0.0% 0.0% 33.5% 53.5% 

PRIMARIA 24.8% 7.6% 13.8% 49.5% 4.3% 
SECUNDARIA 28.2% 10.6% 8.7% 49.4% 3.1% 

PREPARATORIA 25.8% 21.2% 12.5% 29.6% 10.9% 

LICENCIATURA 39.0% 12.3% 14.4% 28.6% 5.7% 

POSGRADO 5.8% 17.9% 5.9% 70.4% 0.0% 
NS/NC 36.6% 63.4% 0.0% 0.0% 0.0% 

E
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C

O
L
A
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A
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¿Usted, su familiar o conocido utilizó algún tratamiento para 
el dolor crónico? * 

TRATAMIENTO PARA 
DOLOR CRÓNICO 

*Esta pregunta se le realizó a quienes contestaron que sí han padecido o 5enen conocidos con dolor crónico 

72.6% 

24.2% 

3.2% 

SÍ  NO NS/NC  

SÍ NO NS/NC  

MASCULINO 68.5% 28.9% 2.6% 

FEMENINO 76.1% 20.1% 3.8% S
E

X
O

 



¿Usted, su familiar o conocido utilizó algún tratamiento para 
el dolor crónico? * 

TRATAMIENTO PARA 
DOLOR CRÓNICO 

*Esta pregunta se le realizó a quienes contestaron que sí han padecido o 5enen conocidos con dolor crónico 

SÍ NO NS/NC  

18-24  73.1% 19.7% 7.2% 

25-29 71.7% 22.9% 5.4% 

30-34 80.3% 19.7% 0.0% 

35-44 73.9% 23.1% 3.0% 

45-54 71.1% 28.9% 0.0% 

55- más 70.2% 25.7% 4.1% 

E
D

A
D

 
O

C
U

P
A

C
IÓ

N
 

TRABAJA 69.6% 28.0% 2.4% 

HOGAR 72.9% 23.8% 3.3% 

ESTUDIO 81.3% 11.2% 7.5% 

OTRO 80.8% 17.5% 1.7% 

NS/NC 54.4% 24.9% 20.7% 

SIN ESCOLARIDAD  0.0% 100.0% 0.0% 

PRIMARIA 70.7% 28.3% 1.0% 

SECUNDARIA 59.3% 31.7% 9.0% 

PREPARATORIA 70.6% 28.5% 0.9% 

LICENCIATURA 82.3% 13.9% 3.8% 

POSGRADO 80.0% 20.0% 0.0% 

NS/NC 63.4% 36.6% 0.0% 

E
S
C

O
L
A

R
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A
D

 



¿Usted, su familiar o conocido qué tipo de tratamiento 
utilizó?* 

TRATAMIENTO PARA 
DOLOR CRÓNICO 

*Esta pregunta se le realizó a quienes contestaron que sí han padecido o 5enen conocidos con dolor crónico los cuales si usaron un tratamiento 

61.1% 

19.6% 12.8% 
4.3% 0.6% 1.6% 

MEDICAMENTOS O 
FÁRMACOS 

TERAPIA FÍSICA 
(MASAJES, CALOR, ETC.) 

MEDICINA ALTERNATIVA 
(ACUPUNTURA, 

HOMEOPATÍA, ETC.) 

TODAS OTRO NS/NC 

MEDICAMENT
OS O 

FÁRMACOS 

TERAPIA FÍSICA 
(MASAJES, 

CALOR, ETC.) 

MEDICINA 
ALTERNATIVA 

(ACUPUNTURA, 
HOMEOPATÍA, 

ETC.) 

TODAS OTRO NS/NC 

MASCULINO 70.2% 13.2% 13.0% 0.0% 0.0% 3.6% 

FEMENINO 55.7% 23.4% 12.7% 6.8% 0.9% 0.5% S
E

X
O

 



¿Usted, su familiar o conocido qué tipo de tratamiento 
utilizó?* 

TRATAMIENTO PARA 
DOLOR CRÓNICO 

*Esta pregunta se le realizó a quienes contestaron que sí han padecido o 5enen conocidos con dolor crónico los cuales si usaron un tratamiento 

TERAPIA FÍSICA 
(MASAJES, 

CALOR, ETC.) 

MEDICAMENTOS 
O FÁRMACOS 

MEDICINA 
ALTERNATIVA 

(ACUPUNTURA, 
HOMEOPATÍA, 

ETC.) 

TODAS OTRO NS/NC 

18-24  29.0% 57.1% 10.7% 0.0% 0.0% 3.2% 
25-29 4.4% 56.4% 23.6% 8.6% 1.9% 5.1% 
30-34 26.0% 71.1% 2.9% 0.0% 0.0% 0.0% 
35-44 19.7% 54.4% 19.7% 4.9% 0.0% 1.3% 
45-54 20.2% 64.6% 9.1% 4.6% 0.0% 1.5% 

55- más 18.1% 65.8% 9.2% 5.7% 1.2% 0.0% 

E
D

A
D

 
O

C
U

P
A

C
IÓ

N
 

TRABAJA 20.9% 59.8% 11.2% 5.4% 0.5% 2.2% 
HOGAR 19.4% 58.6% 17.0% 4.1% 0.9% 0.0% 
ESTUDIO 23.1% 66.0% 5.5% 0.0% 0.0% 5.4% 

OTRO 8.0% 72.0% 15.6% 4.4% 0.0% 0.0% 
NS/NC 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

SIN ESCOLARIDAD  0.0% 34.2% 65.8% 0.0% 0.0% 0.0% 

PRIMARIA 16.9% 63.8% 8.6% 9.2% 1.5% 0.0% 
SECUNDARIA 25.7% 51.4% 14.8% 5.2% 1.4% 1.5% 

PREPARATORIA 20.2% 58.8% 15.2% 4.1% 0.0% 1.7% 

LICENCIATURA 16.2% 69.2% 10.5% 1.0% 0.0% 3.1% 
POSGRADO 0.0% 87.4% 12.6% 0.0% 0.0% 0.0% 

NS/NC 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

E
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O
L
A
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A
D

 



¿Dónde se enteró de la existencia de este tratamiento?* 

CONOCIMIENTO DE 
TRATAMIENTO PARA 

DOLOR CRÓNICO 

*Esta pregunta se le realizó a quienes contestaron que sí han padecido o 5enen conocidos con dolor crónico los cuales si usaron un tratamiento 

60.1% 

13.4% 10.4% 3.4% 2.0% 1.6% 0.2% 5.9% 3.0% 

CONSULTANDO 
A UN MÉDICO 

ACUDIENDO A 
UN CENTRO DE 

SALUD 

CONSULTANDO 
A FAMILIARES O 

AMIGOS 

EN INTERNET EN TELEVISIÓN O 
RADIO 

EN UNA 
FARMACIA 

EN LIBROS O 
REVISTAS 

OTRO  NS/NC  

CONSULTANDO 
A UN MÉDICO 

ACUDIENDO A 
UN CENTRO DE 

SALUD 

CONSULTANDO A 
FAMILIARES O 

AMIGOS 
EN INTERNET 

EN 
TELEVISIÓN O 

RADIO 

EN UNA 
FARMACIA 

EN LIBROS O 
REVISTAS OTRO  NS/NC  

MASCULINO 54.1% 17.8% 11.8% 1.3% 0.0% 0.0% 0.5% 11.5% 3.0% 

FEMENINO 64.8% 10.0% 9.4% 5.0% 3.5% 2.9% 0.0% 1.5% 2.9% S
E

X
O

 



¿Dónde se enteró de la existencia de este tratamiento?* 

CONOCIMIENTO DE 
TRATAMIENTO PARA 

DOLOR CRÓNICO 

*Esta pregunta se le realizó a quienes contestaron que sí han padecido o 5enen conocidos con dolor crónico los cuales si usaron un tratamiento 

CONSULTAN
DO A UN 
MÉDICO 

ACUDIENDO 
A UN 

CENTRO DE 
SALUD 

CONSULTANDO 
A FAMILIARES O 

AMIGOS 

EN 
INTERNET 

EN 
TELEVISIÓN O 

RADIO 

EN UNA 
FARMACIA 

EN LIBROS O 
REVISTAS OTRO  NS/NC  

18-24  68.9% 9.5% 8.7% 0.0% 0.0% 3.0% 0.0% 0.0% 9.9% 

25-29 74.2% 9.7% 13.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.0% 0.1% 

30-34 49.1% 29.0% 14.1% 0.0% 0.0% 3.0% 0.0% 4.8% 0.0% 

35-44 70.5% 7.9% 10.5% 4.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.8% 

45-54 43.2% 14.2% 6.0% 11.7% 4.8% 1.2% 0.0% 17.8% 1.1% 

55- más 58.4% 14.7% 11.9% 1.0% 4.0% 2.7% 0.9% 6.4% 0.0% 

E
D

A
D

 
O

C
U

P
A

C
IÓ

N
 TRABAJA 52.1% 15.4% 0.8% 14.6% 1.8% 0.5% 2.9% 7.6% 4.3% 

HOGAR 69.8% 13.7% 3.4% 4.1% 8.0% 0.0% 0.0% 1.0% 0.0% 

ESTUDIO 84.1% 6.0% 0.0% 5.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.1% 

OTRO 50.6% 11.9% 2.5% 12.3% 0.0% 0.0% 4.3% 15.5% 2.9% 

NS/NC 68.0% 0.0% 0.0% 0.0% 32.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

SIN 
ESCOLARIDAD  0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

PRIMARIA 49.2% 16.2% 6.1% 0.0% 13.7% 0.0% 3.3% 11.5% 0.0% 
SECUNDARIA 57.4% 14.5% 2.3% 18.6% 2.4% 0.0% 2.9% 1.9% 0.0% 

PREPARATORIA 62.4% 18.1% 0.0% 12.3% 1.4% 0.0% 0.0% 4.5% 1.3% 

LICENCIATURA 59.7% 10.5% 0.9% 11.6% 1.5% 0.6% 2.6% 6.4% 6.2% 

POSGRADO 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 
NS/NC 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

E
S
C

O
L
A
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A
D

 



¿A qué padecimiento se debe o se debió su dolor crónico?
* 

PADECIMIENTO 
PROVOCÓ DOLOR 

CRÓNICO 

*Esta pregunta se le realizó a quienes contestaron que sí han padecido o 5enen conocidos con dolor crónico 

8.6% 
7.8% 
7.6% 

6.3% 
5.9% 
5.6% 
5.4% 
4.6% 
4.2% 
3.8% 
3.3% 
3.2% 
2.2% 

1.1% 
15.0% 
15.4% 

ESTRÉS 

ALGUNA ENFERMEDAD 
GASTROINTESTINAL 

MIGRAÑA 

CÁNCER 

DESGASTE 

DOLOR DE ESPALDA 

ARTRITIS 

LESIONES DEPORTIVAS 

ACCIDENTE 

DIABETES 

DOLOR EN LA 
COLUMNA 

DOLOR DE HUESOS O 
ARTICULACIONES 
ENFERMEDADES 

CARDIOVASCULARES 

SINUSITIS 

OTRO 

NS/NC 



¿A qué padecimiento se debe o se debió su dolor crónico?
* 

PADECIMIENTO 
PROVOCÓ DOLOR 

CRÓNICO 

*Esta pregunta se le realizó a quienes contestaron que sí han padecido o 5enen conocidos con dolor crónico 

18-24  4.1% 10.6% 9.1% 4.1% 5.6% 10.6% 0.0% 0.0% 0.0% 1.7% 0.0% 1.2% 7.5% 1.4% 6.3% 15.4% 22.4% 

25-29 17.7% 2.9% 9.4% 8.0% 4.8% 0.0% 12.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.9% 0.0% 0.0% 1.6% 24.3% 17.3% 

30-34 2.5% 8.0% 7.3% 2.7% 0.0% 5.1% 16.8% 0.0% 2.7% 6.9% 6.2% 6.4% 0.0% 5.6% 0.0% 10.7% 19.1% 

35-44 12.0% 4.3% 3.4% 15.4% 3.6% 5.3% 4.6% 1.3% 5.6% 1.2% 3.6% 5.0% 2.4% 1.1% 4.3% 15.8% 11.1% 

45-54 10.1% 4.0% 3.3% 4.9% 7.8% 2.4% 12.3% 0.0% 0.0% 0.0% 9.0% 4.3% 4.3% 3.6% 3.0% 9.8% 21.2% 

55- más 5.6% 5.6% 4.7% 6.4% 4.1% 10.5% 6.1% 0.7% 2.8% 0.0% 4.2% 11.1% 5.7% 5.9% 3.1% 14.0% 9.5% 
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MASCULINO 8.4% 5.0% 3.6% 5.9% 6.5% 9.1% 7.1% 0.6% 1.6% 2.3% 4.6% 4.4% 5.1% 3.8% 4.1% 12.9% 15.0% 

FEMENINO 8.7% 6.1% 6.9% 9.0% 3.0% 3.9% 8.3% 0.4% 2.8% 0.0% 3.9% 7.2% 2.8% 2.8% 2.6% 15.8% 15.8% S
E
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O

 

TRABAJA 9.5% 4.6% 2.9% 7.7% 5.7% 3.4% 5.9% 0.5% 1.7% 2.1% 5.1% 4.5% 3.7% 2.9% 4.4% 16.6% 18.8% 

HOGAR 7.2% 6.6% 9.7% 8.5% 2.7% 2.2% 13.4% 0.7% 5.0% 0.0% 4.2% 9.2% 1.2% 4.8% 1.4% 10.9% 12.3% 

ESTUDIO 2.0% 11.0% 9.0% 4.3% 5.5% 14.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.8% 10.4% 1.9% 5.3% 20.8% 11.4% 

OTRO 14.1% 3.9% 3.9% 5.3% 3.9% 24.3% 9.8% 0.0% 0.0% 0.0% 4.3% 7.0% 4.1% 2.4% 1.5% 7.9% 7.6% 

NS/NC 0.0% 0.0% 0.0% 24.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.7% 0.0% 0.0% 17.4% 37.0% 
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¿A qué padecimiento se debe o se debió su dolor crónico?
* 

PADECIMIENTO 
PROVOCÓ DOLOR 

CRÓNICO 

*Esta pregunta se le realizó a quienes contestaron que sí han padecido o 5enen conocidos con dolor crónico 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SIN 
ESCOLARIDAD  0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 37.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 49.2% 13.0% 

PRIMARIA 11.9% 1.7% 4.8% 4.5% 6.1% 4.2% 4.6% 1.3% 1.2% 0.0% 4.8% 13.4% 7.0% 4.1% 2.4% 5.0% 23.0% 

SECUNDARIA 16.0% 7.6% 4.1% 11.7% 0.0% 1.4% 8.9% 0.0% 1.7% 0.0% 5.1% 5.3% 2.9% 2.7% 0.0% 16.7% 15.9% 

PREPARATORIA 5.8% 6.9% 6.9% 7.2% 1.9% 7.3% 9.1% 1.0% 5.2% 1.8% 6.1% 1.4% 2.5% 3.2% 2.5% 16.1% 15.1% 

LICENCIATURA 7.1% 6.1% 5.9% 7.6% 7.8% 9.5% 7.6% 0.0% 1.1% 1.7% 2.8% 7.0% 3.4% 3.0% 4.3% 12.8% 12.3% 

POSGRADO 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 13.1% 0.0% 7.2% 53.0% 16.1% 

NS/NC 0.0% 0.0% 0.0% 36.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 63.4% 0.0% 0.0% 
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¿Usted tiene algún familiar o conocido que haya tenido 
dolor por varios meses y no le hayan podido diagnosticar la 
causa? 

DOLOR-SIN 
DIAGNÓSTICO 

16.9% 

82.5% 

0.6% 
SÍ  NO NS/NC  

SÍ NO NS/NC  

MASCULINO 15.9% 83.8% 0.3% 

FEMENINO 17.8% 81.2% 1.0% S
E

X
O

 



¿Usted tiene algún familiar o conocido que haya tenido 
dolor por varios meses y no le hayan podido diagnosticar la 
causa? 

DOLOR-SIN 
DIAGNÓSTICO 

SÍ NO NS/NC  

18-24  18.3% 81.7% 0.0% 

25-29 10.4% 89.6% 0.0% 

30-34 7.1% 92.9% 0.0% 

35-44 13.9% 85.3% 0.8% 

45-54 32.3% 67.1% 0.6% 

55- más 16.8% 81.7% 1.5% 
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TRABAJA 18.5% 80.9% 0.6% 

HOGAR 15.4% 83.8% 0.8% 

ESTUDIO 12.4% 87.6% 0.0% 

OTRO 20.8% 78.5% 0.7% 

NS/NC 0.0% 100.0% 0.0% 

SIN ESCOLARIDAD  15.9% 84.1% 0.0% 

PRIMARIA 18.9% 78.9% 2.2% 

SECUNDARIA 13.4% 85.5% 1.1% 

PREPARATORIA 17.9% 82.1% 0.0% 

LICENCIATURA 15.8% 84.0% 0.2% 

POSGRADO 45.3% 54.7% 0.0% 

NS/NC 0.0% 100.0% 0.0% 
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En su opinión, ¿Por qué cree que las personas no acuden al 
médico cuando presentan un dolor frecuente? 

RAZÓN POR LA QUE 
NO ASISTE AL 

MÉDICO 
DOLOR FRECUENTE 

47.1% 

18.2% 13.0% 12.4% 8.1% 1.2% 
FALTA DE RECURSOS 

ECONÓMICOS 
CREEN QUE SE IRÁ 

SOLO 
FALTA DE TIEMPO FALTA DE 

INFORMACIÓN 
OTRO NS/NC  

FALTA DE RECURSOS 
ECONÓMICOS 

CREEN QUE SE IRÁ 
SOLO FALTA DE TIEMPO FALTA DE 

INFORMACIÓN OTRO  NS/NC  

MASCULINO 45.5% 18.3% 12.0% 15.3% 8.3% 0.6% 

FEMENINO 48.7% 18.1% 13.9% 9.6% 7.8% 1.9% S
E
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En su opinión, ¿Por qué cree que las personas no acuden al 
médico cuando presentan un dolor frecuente? 

RAZÓN POR LA QUE 
NO ASISTE AL 

MÉDICO 
DOLOR FRECUENTE 

FALTA DE 
RECURSOS 

ECONÓMICOS 

CREEN QUE SE 
IRÁ SOLO FALTA DE TIEMPO FALTA DE 

INFORMACIÓN OTRO  NS/NC  

18-24  29.9% 21.7% 17.4% 18.2% 11.9% 0.9% 

25-29 40.9% 24.0% 16.1% 15.9% 3.0% 0.1% 

30-34 53.4% 20.3% 8.8% 10.3% 5.0% 2.2% 

35-44 45.9% 19.6% 17.3% 10.8% 6.4% 0.0% 

45-54 52.1% 16.3% 13.1% 8.8% 6.1% 3.6% 

55- más 58.9% 10.5% 5.5% 10.9% 13.0% 1.2% 
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 TRABAJA 48.5% 12.8% 12.9% 18.8% 6.6% 0.4% 

HOGAR 52.9% 11.6% 9.0% 17.1% 6.5% 2.9% 

ESTUDIO 29.9% 18.3% 15.9% 25.6% 10.2% 0.1% 

OTRO 44.7% 12.1% 14.2% 8.5% 18.1% 2.4% 

NS/NC 59.8% 0.0% 25.8% 0.0% 14.4% 0.0% 

SIN ESCOLARIDAD  61.8% 0.0% 23.4% 0.0% 9.7% 5.1% 

PRIMARIA 62.8% 10.4% 7.1% 10.3% 5.1% 4.3% 
SECUNDARIA 49.6% 10.3% 18.9% 17.0% 3.3% 0.9% 

PREPARATORIA 39.8% 15.0% 11.0% 21.6% 11.3% 1.3% 

LICENCIATURA 43.8% 13.9% 12.6% 20.8% 8.8% 0.1% 

POSGRADO 41.9% 26.4% 3.7% 15.6% 12.3% 0.1% 
NS/NC 68.0% 0.0% 23.0% 9.0% 0.0% 0.0% 
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Para terminar, la fibromialgia es una enfermedad que se 
caracteriza por un dolor extendido y persistente en las 
articulaciones, los músculos, los tendones y otros tejidos 
blandos. Antes de que yo se lo mencionara, ¿usted 
conocía o había oído hablar de esta enfermedad?  

FIBROMIALGIA 

21.0% 

78.8% 

0.2% 
SÍ  NO NS/NC  

SÍ NO NS/NC  

MASCULINO 16.6% 83.4% 0.0% 

FEMENINO 25.2% 74.6% 0.2% S
E

X
O

 



Para terminar, la fibromialgia es una enfermedad que se 
caracteriza por un dolor extendido y persistente en las 
articulaciones, los músculos, los tendones y otros tejidos 
blandos. Antes de que yo se lo mencionara, ¿usted 
conocía o había oído hablar de esta enfermedad?  

FIBROMIALGIA 

SÍ NO NS/NC  

18-24  8.5% 91.5% 0.0% 

25-29 16.2% 82.8% 1.0% 

30-34 20.9% 79.1% 0.0% 

35-44 24.6% 75.4% 0.0% 

45-54 23.5% 76.5% 0.0% 

55- más 28.8% 71.2% 0.0% 
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TRABAJA 20.1% 79.9% 0.0% 
HOGAR 24.6% 74.9% 0.5% 
ESTUDIO 12.5% 87.5% 0.0% 

OTRO 24.6% 75.4% 0.0% 
NS/NC 56.1% 43.9% 0.0% 

SIN ESCOLARIDAD  36.8% 63.2% 0.0% 
PRIMARIA 17.0% 83.0% 0.0% 

SECUNDARIA 17.7% 81.5% 0.8% 
PREPARATORIA 15.5% 84.5% 0.0% 
LICENCIATURA 26.3% 73.7% 0.0% 

POSGRADO 59.5% 40.5% 0.0% 
NS/NC 0.0% 100.0% 0.0% 
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NOTA 
METODOLÓGICA 

Universo 
 
•  Ciudadanos mayores de 18 años que residen en la República Mexicana y cuentan con 

línea telefónica en su hogar. 

Técnica de levantamiento 
 
•  Encuesta telefónica realizada el 18 de Septiembre de 2013. 

Tamaño de la Muestra y su Precisión Estadística. 
 
•  Se diseñó una muestra de 800 encuestas distribuidas, primero en proporción a la lista 

nominal de cada estado, después en proporción a la lista nominal de los municipios de 
cada estado y posteriormente al azar dentro de cada municipio. 

    Con un nivel de confianza de 95%, el error  teórico es de ± 3.46% a nivel nacional.  
 
•  Los resultados reportados son frecuencias ponderadas redondeadas a un decimal, a 

excepción de los cruces estadísticos que pueden no sumar 100% porque los resultados 
están redondeados a cero decimales. 

Marco muestral y selección de la muestra. 
 
•  Se utilizó como marco de muestreo la lista nominal del IFE, actualizada al 02 de agosto de 

2013. 

•  Muestreo estratificado, proporcional al tamaño. 


